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Ata da Septuagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos onze dias do mês de 

Dezembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel do Livramento 

Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego 

José Mota Freitas, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. 

Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao 

vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 253/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba 

que informa o recebimento dos requerimentos nº 537, 539, 541, 542, 544, 545, 546 e encaminha as 

devidas providencias. Oficio GAB/PMI nº 255/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

informa o recebimento dos requerimentos nº 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554 e 555 e encaminha 

as devidas providencias. Oficio GAB/PMI nº 256/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

informa o recebimento do requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos e 

encaminha as devidas providencias. Oficio GAB/PMI nº 258/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que informa o recebimento dos requerimentos nº 573/2018 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão e encaminha as devidas providencias. Oficio GAB/PMI nº 259/2018 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao Oficio nº 469/2018. Oficio GAB/PMI nº 260/2018 de 

autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao Oficio nº 516/2018. Oficio GAB/PMI nº 

261/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao Oficio nº 509/2018. Oficio 

GAB/PMI nº 261/2018 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba em referencia ao Oficio nº 527/2018. 

Oficio nº 548/2018/EU/PA/GAB de autoria do IBGE que trata sobre a cessão de imóvel para instalação de 

agencia de pesquisa do órgão no município. Projeto de lei para tramitação: Projeto de lei nº 031/2018 de 

autoria do executivo municipal que dispõe sobre a revogação da lei municipal nº 3.024 de 23 de fevereiro 

de 2017 e dá outras providencias. O referido projeto será enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. Projetos de lei para votação: Projeto de lei nº 024/2018 de autoria do executivo municipal que 

estima a receita e fixa a despesa do município de Itaituba para o exercício financeiro de 2019. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto com a inclusão das emendas 

individuais de autoria dos vereadores desta casa, bem como a inclusão da emenda modificativa nº 

01/2018 onde modifica-se o texto do art. 6º, § II do Projeto de lei em epígrafe e emenda a despesa nº 

02/2018 na esfera orçamentária fiscal conforme parecer do relator. Colocado o parecer em discussão e 

votação o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de decretos legislativos para votação: parecer 
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da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 

004/2018 de autoria do senhor vereador José Belloni Nunes, concede título de cidadão itaitubense a 

senhora Solange Moreira de Aguiar, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município 

de Itaituba. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer 

em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo 

nº005/2018 de autoria do senhor vereador Manoel Rodrigues de Sousa, concede título de cidadão 

itaitubense ao senhor Judson Rebelo Lira, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº006/2018 de autoria do senhor vereador 

Emanoel do Livramento Pires júnior, concede título de honra ao mérito ao senhor Abiezer Pereira da Silva, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo 

nº007/2018 de autoria do senhor vereador Emanoel do Livramento Pires Júnior, concede título de cidadão 

itaitubense a senhora Maria Creuza de Aguiar, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão.  Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº008/2018 de autoria do senhor vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, concede título de cidadão itaitubense ao senhor Rosinaldo Aguiar Carneiro, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo 

nº009/2018 de autoria do senhor vereador Daniel Martins dos Santos, concede título de cidadão 

itaitubense ao senhor Wander de Souza Melquiades, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº010/2018 de autoria do senhor vereador 

Etevaldo Pereira Lima, concede título de cidadão itaitubense ao senhor Juvenal Cardoso Silva, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo 

nº011/2018 de autoria do senhor vereador Etevaldo Pereira Lima, concede título de honra ao mérito a 

senhora Maria Francisca Félix da Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº012/2018 de autoria do senhor vereador Daniel 
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Martins dos Santos, concede título cidadão itaitubense ao senhor José Mamédio Nunes, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 

13/2018 – de iniciativa do senhor vereador Raimison Antonio de Abreu Santos, que concede título de 

cidadã itaitubense a senhora Renata de Araújo Dillon, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 14/2018 – de iniciativa do senhor vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, que concede título de cidadão itaitubense ao senhor Ivan de Souza 

Moura, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto 

legislativo nº 15/2018 – de iniciativa do senhor vereador Dirceu Biolchi, que concede título de cidadão 

itaitubense ao senhor Ubiratan Augusto Facundes, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 16/2018 – de iniciativa do senhor vereador 

Dirceu Biolchi, que concede título de honra ao mérito ao senhor Emerson Emilio Lameira Severino, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 

17/2018 – de iniciativa da senhora vereadora Maria de Almeida Silva, que concede título de cidadão 

itaitubense ao senhor Clenilson Lopes Braga, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 18/2018 – de iniciativa da senhora vereadora 

Maria de Almeida Silva, que concede título de honra ao mérito a senhora Joiciane Lira Cativo, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 

discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 

19/2018 – de iniciativa da senhora vereadora Antonia Pereira Farias, que concede título de cidadão 

itaitubense ao senhor Wallace Araújo de Moraes, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 20/2018 – de iniciativa da senhora vereadora 

Antonia Pereira Farias, que concede título de honra ao mérito a senhora Adria Greice da Silva Fernandes, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em 
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discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 

21/2018 – de iniciativa do senhor vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que concede título de 

cidadão itaitubense ao senhor Ortevaldo de Aguiar Walfredo, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 22/2018 – de iniciativa do senhor 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que concede título de honra ao mérito ao senhor Jean 

Mendes da Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de 

decreto legislativo nº 23/2018 – de iniciativa do senhor vereador Diego José Mota Freitas, que concede 

título de cidadão itaitubense ao senhor Elisvaldo Ribamar Silva, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 24/2018 – de iniciativa do senhor 

vereador Diego José Mota Freitas, que concede título de cidadão itaitubense ao senhor Manoel de Jesus 

Alves Filho, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto 

legislativo nº 25/2018 – de iniciativa do senhor vereador João Bastos Rodrigues, que concede título de 

cidadão itaitubense ao senhor Gildo da Silva Ferreira, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de legislação, 

justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 26/2018 – de iniciativa do senhor vereador Luiz 

Fernando Sadeck Dos Santos, que concede título de cidadão itaitubense ao senhor Juvenal Soares da 

Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto 

legislativo nº 27/2018 – de iniciativa do senhor vereador Luiz Fernando Sadeck Dos Santos, que concede 

título de honra ao mérito ao senhor Raimundo Tito da Silva, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da comissão permanente de 

legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto legislativo nº 28/2018 – de iniciativa do senhor 

vereador Wescley Silva Aguiar, que concede título de honra ao mérito ao senhor Adriano de Aguiar 

Coutinho, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Colocado o 

parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão parecer da comissão permanente de legislação, justiça e redação final ao projeto de decreto 
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legislativo nº029/2018 de autoria do senhor vereador José Belloni Nunes, concede título de honra ao 

mérito ao senhor Mário Luiz Ghizoni, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Colocado o parecer em discussão e votação o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, comentou sobre a possível implantação de uma sede do IBGE no município 

para atender a cidade e região. Disse que o órgão pede ao executivo municipal a cedência de um ponto 

físico de apoio e implantação do mesmo. Falou que ficará mais fácil e rápido no próximo Censo e que 

Itaituba é o município foi o que menos cresceu a população e foi de 97 mil habitantes para 101 mil. 

Comentou que esteve no lançamento do plano da policia militar para garantir segurança nas ruas do 

comercio e bairros da cidade da população itaitubense. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou 

sobre o alto índice de suicídios no município e citou um projeto de lei que faz alusão a prevenção dessa 

situação. Comentou que os mais atingidos com essa mal são os jovens e que precisa de mais atenção e 

melhores condições de tratamento para prevenir e combater, enfatizando sua preocupação com esse 

tema. Finalizou seu discurso falando sobre o recadastramento biométrico na cidade e que é preciso a 

população fazer. Com a palavra o vereador David Salomão, falou sobre a reformulação da lei orgânica do 

município e convidou os edis para uma reunião no mês de janeiro de 2019 para tratar sobre o assunto e 

trazer melhorias para o município e região. Comentou sobre o projeto de lei encaminhado pelo executivo 

municipal pedindo a revogação da lei municipal nº 3.024 que celebra convenio entre o executivo e 

instituição financeira. Explicou que o motivo da revogação seria uma possível ilegalidade feita pelo 

prefeito municipal, lembrando que fez o pedido de todo o processo licitatório envolvendo essa lei. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre uma reunião com uma empresa em Miritituba e que 

será para ‘testar’ uma possível audiência publica para implantação de um projeto. Disse que não de 

interesse das empresas convites a população em geral, pois fazem acordos escondidos e pediu a quem 

pudesse participar da reunião fosse pela importância da mesma. Falou sobre o índice de violência no 

Distrito de Miritituba e que já atearam fogo na viatura da policia do distrito e repudiou a ousadia dos 

bandidos nesta ação. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre uma viagem 

que fez a Belém e que pode participar de varias reuniões para recursos para município e que em breve 

virão. Falou que dia 21 deste mês o governador virá ao município para entrega do prédio do hospital 

regional em Itaituba e pediu que toda a população se fizesse presente. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos vereadores presentes, 

passando para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 644/2018 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar que requer do executivo municipal informações de qual o motivo não foi colocado uma rota escolar 

para atender os alunos na Comunidade Nazaré e se o conselho do FUNDEB tem ciência e controle sobre 

um acordo de cota de combustível e qual o motivo que não está sendo cumprido o acordo. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 645/2018 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal uma Ação Social na Comunidade California, onde abrange as comunidades Conquista I e II, 3 

Irmãos, Arixi, Novo Horizonte, Nova União, Nova Olinda, Cocalino e Nova Vida. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 646/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 
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requer do executivo municipal o asfaltamento na 36ª rua entre Lauro Sodré e João Pessoa. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 647/2018 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal que seja construído uma escola de ensino fundamental no Bairro Vale do Piracanã. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 648/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal os serviços de climatização das salas de aula da escola municipal de ensino 

fundamental Maria Aparecida de Sousa Costa. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 649/2018 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

com pavimentação asfaltica em todas as ruas do Bairro Vale do Tapajós. Requerimento nº 650/2018 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de sinalização em 

todas as ruas do Bairro da Liberdade. Aprovados por unanimidade. Indicação nº 080/2018 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização da pintura da escola 

Rotaryano Dejalma Serique localizada na 12ª rua Bairro Floresta. Indicação nº 081/2018 de autoria do 

vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo municipal a revitalização asfaltica da 5ª, 6ª e 7ª 

ruas do Bairro São Francisco. Indicação nº 082/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, 

indica ao executivo municipal a padronização da velocidade máxima permitida na passagem de veículos 

automotores pelos redutores eletrônicos nas vias publicas do município de Itaituba. Indicação nº 

082/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, indica ao executivo municipal um estudo para 

viabilizar a instalação da delegacia de proteção a criança e ao adolescente em Itaituba. Indicações serão 

enviadas ao executivo municipal para devidas providencias. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após 

lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 

 

 

                 João Bastos Rodrigues                                   Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                                  2ª Secretário  


